Rareasent Porecase

20.02.2001

Когда все вокруг назовут вас на «вы»

О художнике-мультипликаторе, режиссере, сценаристе Романе Качанове мы вспоминаем с его сыном, кинорежиссером Романом КАЧАНОВЫМ.

— Отец пришел на студию в 1946 году, работал как простой мультипликатор, обычный художник. Потом стал художником-постановщиком. За свой первый фильм «Влюбленное облако», сиятый в 1957 году, он получил много международных призов. Каких — уточните в Киноэнциклопедии.

— Вы мне расскажите, пожалуйста, о том, что в Киноэнциклопедии не прочтень.

— Хорошо, тогда я вам расскажу неожиданное. У нас с женой двое маленьких детей: одному год, другому два. Из сотни мультфильмов они почему-то упорно выбирают фильмы папы. Они, конечно, не понимают, что это фильмы их дедушки, но смотрят только их и еще несколько фильмов папиных коллег.

— Что за человек был ваш отец?

— Художники-аниматоры — это люди, которые по 14 часов могут покадрово разрисовывать движение персонажа. Это, между прочим, задает характер. Огромное терпение, большая воля и юмор — вот его характер. Никогда не ругался, не повышал голос. Однажды он мне сказал: «Все, Рома, в моей группе меня все называют на «вы». Значит, я закончился как автор».

— И что? Неужели правда?

В общем, да. Это была одна из его последних работ.

Елена ЯКОВЛЕВА